



Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Platný pas, dokladová fotografie, vízový formulář, Certificate of Eligibility délka čekání na vízum: Cca 1 týden (ale už si to moc nepamatuju) výše poplatku za udělení víza: V řádu stovek, ne víc než tisíc

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano, měla.
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ne všechny, pouze podzimní semestr.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Probíhá tzv. předregistrace, díky tomu je větší šance se dostat do kurzů, které jsou rychle zaplněny. Pak je týden dva před začátkem semestru registrace. Omezení se týká hlavně kreditů: minimum je 12 a maximum je 18. Vše probíhá přes školní informační systém, který má ovšem svoje mouchy.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Pouze z předmětů, které jsem si zapsala.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Kredity z AIU byly vynásobeny 2x.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Co se týče hodin japonštiny, tak většinou jsou během semestru dva projekty. Jedná o prezentaci na vybrané téma nebo krátká esej. Je hodně úkolů, ale jsou snadné. Stejně platí pro testy. Na hodinách mají studenti mnoho příležitostí se zapojit do konverzace. Učitelé se zakládají na docházce, jsou vždy milý, nápomocní a o studenty se zajímají. U ostatních hodin je taky většinou důležitá docházka a během semestru nebo na jeho konci je potřeba napsat esej. V některých předmětech jsou průběžné tety, ale takových je spíš méně.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Prostředí tam dává víc prostoru ke zlepšování mluveného jazyka, ale celkově jsou kurzy jednodušší.
Jak jste získával/a studijní materiál? Učebnice bylo potřeba si koupit, vše ostatní jsme dostávali od učitelů okopírované.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Moje oblíbená vyučující byla Kamei Fumiko, ale vyučuje japonštinu a tam mají většinou učitelé přiděleno jenom pár tříd z různých úrovní, takže na ni nemusíte vůbec narazit ve Vašich hodinách.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Je vybavena dobře a otevřena 24/7. Dobré místo v zimě (je tam teplo) i v létě (klimatizace)
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače jsou dostupné 24/7 v IT labu, přes noc je potřeba ID karta, kvůli přístupu do budovy. Bohužel jsou počítače pomalé, pomalejší než na MU. Software je dostačující. Pokud jsem netiskla, používala jsem vlastní notebook.
Možnosti tisku a kopírování: Možnost tisku je ve výše zmíněných IT labech, naneštěstí je občas s tiskárnami problém, protože z neznámého důvodu nefungují, i když se zdají naprosto v pořádku. Nebo vytisknou jednu stránku a dal nic. Možnost kopírování jsem nevyužila, o té nic nevím. Je tam i skener, jeden. Ale většinou ho nikdo nepoužívá.

<p>Pořádá zahraniční škola/studentická organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Pořádá. Výlety po okolí, do tradičních / zajímavých oblastí, je možnost se účastnit sklizně rýže, časté jsou návštěvy mateřských školek, základních a středních škol za účelem výuky angličtiny japonských studentů atd.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Integrace je velmi snadná. Minimálně mezi zahraničními studenty, všichni jsou přátelští a rádi pomůžou =&gt; 1 S japonskými studenty je to těžší, myslím, že jedním z faktorů je to, že je pro ně těžší se seznamovat s novými studenty, když velká část z nich po jednom dvou semestrech odjede. Ale pokud se najdou odvážnější jedinci, tak jsou velice přátelští a aktivní =&gt; 2</p>

### 3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Koleje</p>
<p>Cena měsíčně: cca 6 250,- / měsíc (platí se dopředu před každým semestrem) + elektřina + voda (Cena v EUR měsíčně: )</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Pidi kuchyňka (ta je fakt malá, člověk se aspoň naučí šetřit místem a plánovat co má uvařit první a co potom) se jednou plotnou, malinká lednice (dá se s ni vyžít i ve dvou, ale žádný velký nákupy potravin se konat nemůžou).</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování se vyřizuje v rámci vyplňování on-line formulářů pro školu</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Vařit si vlastní, školní jídelna, kavárna a obchod v areálu školy.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Snad všechno, kromě tofu, sójové omáčky a klíčků, je dražší. Především pak ovoce a zelenina.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: Letecky Orientační cena: 15 000,- Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Pokud se podaří najít levnou letenku do Tokia, tak z Tokia se dá do Akity jet nočním autobusem, který stojí cca 1 000,- (je možné, že škola zajišťuje odvoz rovnou z města, ale nejsem si tím jistá)</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Ze školy se dá jet autobusem buď do obchodního centra, nebo na vlakovou stanici a z obou míst pak jede spoj do města. Nejvýhodnější je jet do města v úterý, neděli a 20. a 30. každý měsíc, kdy z obchodního domu jezdí zdarma autobus do města. To je pak cca 70,- za cestu tam a zpět. Ostatní dny je levnější jet na vlak. Cena je zhruba 180,-. Na kolem by cesta trvala odhadem tak hodinu a půl. Pěšky je nejbliž obchod s potravinami. Cesta tam i zpět zabere 80 minut. Do obchodního domu je to pěšky asi hodinu a půl.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Všechno co je potřeba vyřídit se dozvíte během prvního týdne na orientacích. Tohle si už vážně nepamatuju.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Škola nám zařídila japonské pojištění + měla jsem české pojištění do zahraničí na rok od společnosti Uniqa myslím. To stálo snad jen kolem 2 000,-.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Jednou jsem zašla k doktorovi, podařilo se mi to jakž takž vysvětlit, musela jsem se zaregistrovat</p>

v lékárně a dostala jsem přesně odměřený počet prášky na doby, co jsem je měla brát. Ani jeden na víc.
Pracoval/a jste během studia? Jen v rámci školních aktivit.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Takové, jako pro všechny ostatní zahraniční studenty.
Tipy na využití volného času: Během teplých dnů se dá chodit po okolí, sportovat (škola má sportovní halu, v druhém patře je běžecká dráha a je tam i místo na jógu apod. Taky je tam školní posilovna, ale ta je malá, cca 10 minut chůze od školy v Training Center je posilovna větší a vstup je pro studenty jen za 25,-) pořádat pikniky a grilování. V zimě je to horší, na škole se kromě popíjení nic moc dělat nedá. Ve městě je ale vnitřní kluziště. Pokud máte kamarády s autem, dá se jet na lyže.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	Maximum 10 000,- na 10 měsíců, kvůli japonskému stipendiu zkráceno na polovinu, v druhé půlce pobytu jsme ho nedostali vůbec.
Počet podpořených měsíců:	6 nebo 7
Celkový počet měsíců:	11
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. JASSO – 17 000,- / měsíc po celých 11 měsíců Rodiče	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: (tohle všechno je na stránkách AIU, vážně si to nepamatuju) a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování – to se vždy platilo na začátku semestru, cca 25 000,- b/ z toho stravování c/ cestování a volný čas Většinou jsem utratila celé stipendium za ten měsíc, ale vím o lidech, kteří byli schopni vyžít s míň jak půlkou a nevypadali, že by strádali.

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 34
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 54
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Pouze u kurzů v podzimním semestru. U zbytku jsem se řídila podle seznamu povinných předmětů.
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Z nějakého důvodu nelze uznat předměty, které jsem absolvovala na jaře, jako předměty, co se na MU vyučují na podzim. A pak očividně existují nějaké výjimky, které může koordinátor uplatnit při

uznávání předmětů, ale je jich jen omezený počet a vlastně ani nevím jaké.

## 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný):

1 – Seznamování se s lidmi a objevování toho co člověk chce.

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):

3 – I když mi pobyt na AIU hodně pomohl s japonštinou i s angličtinou, tak jsem celkově měla pocit, že jsou tam hodiny jednodušší (především japonština). Navzdory tomu, že nás všichni varovali před tím, jak se tam klade důraz na docházku, tak kromě těch, co na hodiny opravdu nechodili, s tím nikdo neměl problém a známku to taky nijak výrazně neovlivnilo.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)

2 – Všichni jsou tam velice nápomocní, je rozesíláno hodně informačních e-mailů, ale občas jsem měla pocit, že se některými věcmi nechtějí moc zabývat, tak nám jen poslali e-mail a tím to považovali za vyřízené a přitom se našlo hodně lidí, kteří k tomu měli co říct.

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:

Největšími problémy (ovšem ne nejzávažnějšími) byl pomalý internet, nepřehledný informační systém a izolační vlastnosti pokojů.

Co doporučujete vzít si s sebou:

Pokud jedete přes zimu, tak hodně teplého spodního prádla.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Přátelští lidé, málo obtížné hodiny, hodně výletů pořádaných školou po okolí.

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Málo obtížné hodiny, odlehlost, přístup školy k některým problémům.

Další komentář:

Zkušenost to byla skvělá. Mělo to pár much, ale o hodně víc výhod. Přineslo mi to hodně poznání po osobní stránce.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

<https://www.aiu.ac.jp/>